

图大

支持郑州建设国家中心城市

开启发展新航程



(二)

一座城市的发展使命所向,来源于责任的担当。接过时代发展的接力棒,面对率先全面建成小康社会、加快现代化进程、向国家中心城市迈进的难得机遇和历史责任,郑州的决策者立足新的历史起点,面对新的机遇挑战,市十一次党代会作出了“率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程,向国家中心城市迈进”的奋斗目标,为郑州今后的发展厘清了思路,描绘了蓝图,指明了方向。

郑州要经过五年努力,围绕国家中心城市这一目标,基本建成“一枢纽一门户一基地四中心”,即国际性现代化综合立体交通枢纽、中西部对外开放门户、全国重要的先进制造业基地、国际物流中心、国家区域性现代金融中心、具有国际竞争力的中原创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心。努力实现“六个显著提升”:

——综合竞争力持续增强,经济发展质量效益显著提升。

——都市区形态更加完善,城市功能显著提升。

——生态环境明显改善,可持续发展能力显著提升。

——治理体系更加完善,民主法治文明程度显著提升。

——社会事业协调发展,人民生活水平显著提升。

——党的建设不断加强,执政能力和领导水平显著提升。

加快向国家中心城市迈进,建设“一枢纽一门户一基地四中心”,实现“六个显著提升”,是郑州今后五年的奋斗目标。完成新的历史任务,要把握好五个原则:一是坚持以“四个全面”战略布局为统领。二是坚持以五大发展理念为指导。三是坚持以三大战略规划实施为突破。四是坚持以“四重点一稳定一保障”为抓手。五是坚持以求真务实为准则。

国家中心城市的发展行进方向,取决于目光的长远、科学的战举措和相关配套的推进机制。马懿在9月25日召开的市十一次党代会上说,国际商都是郑州长远发展的战略方向,国家中心城市是建设国际商都的现实目标。郑州要经过五年努力,围绕国家中心城市这一目标,基本建成“一枢纽一门户一基地四中心”:即国际性现代化综合立体交通枢纽、中西部对外开放门户、全国重要的先进制造业基地、国际物流中心、国家区域性现代金融中心、具有国际竞争力的中原创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心。

郑州建设“国家中心城市”的具体步骤正式对外公布。

实际上,郑州提出“国家中心城

市”的新目标后,马懿一直紧盯着。

2014年郑州两会上,时任郑州市市长的马懿明确,未来5年郑州初步确立以国际化、现代化交通枢纽为特征的国家中心城市地位。

2015年的郑州两会上,马懿再次在工作报告中明确,郑州要建设以国际商都为特征的国家中心城市。

2016年3月8日上午,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声参加十二届全国人大四次会议河南代表团审议时,马懿以全国人大代表的身份发言时说:“我们恳请在《全国城镇体系规划》中,将郑州列入十个国家中心城市。”他还阐述了郑州应该成为国家中心城市的三个理由。

建设国家中心城市,必须有强有力的抓手和坚强体制机制保证。马懿要求各级各部门要围绕“四重点一稳定一保证”的工作格局抓发展、抓落实,把“创优势、增实力、补短板、能抓住”作为根本要求,建立“党委加强领导、政府充分履职、人大政协共同参与的责任明晰、工作有序、运转高效”的工作推进机制,推动经济社会更好更快发展,推进党的建设不断加强。

勇担使命,立志长远,领先发展,高位求进,必须奋发有为,郑州全力迈向国家中心城市步履铿锵。

(三)

加快发展,全面建成小康社会、加快现代化进程、建设国家中心城市价值取向,莫过于城市人们真切感受。

亚里士多德曾说:人们为了生活来到城市,为了生活得更加美好而定居于城市。

郑州的决策者始终围绕以人民为中心的理念,一切工作的出发点就是为了与这座城市息息相关的960万郑州人民的生活。马懿在多次会议、多个场合明确提出郑州的发展取向:

“我们要始终把‘以人为本、民生优先’的原则贯彻各项工作的始终,让人民群众有更多的获得感。”简单的话语,却折射出郑州发展始终围绕的“以人民为中心”宗旨,郑州发展始终坚持的人本情怀的执政理念。

这是新条件下对郑州人民新诉求、新期待的有力回应,是郑州执政者治郑方略的民本理念。马懿这掷地有声的话语,如今已经成为郑州市各职能部门工作的指向标,贯穿于城市发展的始终。

一座有着三千多年建城史、有着960万人口、有着向国家中心城市迈进的宏伟抱负的大城市——郑州,正以更前瞻的眼光、更主动的姿态、更宏大的气魄、更科学的思路、更务实的举措,在全省发展大局中迈出更加有力的步伐,在同类城市竞争中激发更加强劲的竞争力,在自身科学发展中谋求更加坚实的跨越。

不忘初心,继续前进。抢抓机遇,担当使命,加快向国家中心城市迈进,郑州发出属于自己的豪情呐喊……

迈向国家中心城市,从世界的维度上来分析,郑州存在机遇。全球经济一体化深入推进,互联网、智能制造和航空运输的广泛应用带动产业变革、产业转移显著加快,郑州可充分发挥比较优势,更广泛深入地参与国际国内分工合作,推进产业结构优化升级。

在历史的坐标内,向国家中心城市迈进,郑州可谓占尽天时、地利、人和。我国处于重要的战略机遇期,改革和创新发展的新动能正在加速形成;中原经济区、郑州航空港实验区、郑洛新国家自主创新示范区、河南自贸试验区等国家战略在郑州形成了政策叠加优势……这些都为郑州发挥“区位+枢纽”比较优势,聚集更多优质资源要素,提升中心城市地位和作用提供了难得的历史机遇,郑州在国家发展全局中的战略地位日益突出,也因有如此坚实的臂膀与“后盾”,郑州迈向国家中心城市底气十足!站上新起点,豪情再出发。迈向国家中心城市是郑州拥抱未来最好姿态。



郑东新区

